

眼里只有工作 心中装满别人

杨奎烈,像焦裕禄那样活过

编者按

杨奎烈的事迹在感动着越来越多的人!
继6日新华社播发长篇通讯后,昨日《人民日报》在18版要闻版头题位置的《时代先锋》栏目中刊发长篇通讯,聚焦杨奎烈生前的点点滴滴。本报现对该文进行转载,以飨读者。



核心提示

□《人民日报》记者 任胜利

一个人永远和焦裕禄连在了一起。他和焦裕禄一样,为工作鞠躬尽瘁、蜡炬成灰;他和焦裕禄一样,心中永远只有别人唯独没有自己。
他的父亲和焦裕禄同事9年,他是听着父亲讲述焦裕禄的故事长大的;他从小立下志向:要像焦裕禄那样活着,像他一样创造人生的价值。
他叫杨奎烈,是中信重工能源公司经理、党委书记。今年3月9日,杨奎烈因肝癌去世,终年58岁,被人们称为“新时期焦裕禄式的好干部”。

把工厂当成命根子

■病房里,口述《关于能源供应的变化及应对措施》留给企业

“杨经理的身体力行就是我的教科书。”现任能源公司经理袁广收说,“那是我大学毕业进厂不久的一个深夜,值班时发现设备出现异常,报告了时任气体厂厂长的杨奎烈,半夜起身的杨奎烈不忍再叫醒辛劳一天的维修工,亲自赶到现场维修,黎明时分,设备恢复正常。”

“工厂是他的生命之根,老杨对企业的爱完全倾注在了工作中。”能源公司副

经理尚阳说。

2011年5月27日下午,杨奎烈到现场了解能源生产运行情况,回到办公室后,他突然瘫坐下来,面色苍白,满头大汗。同事发现后立刻拨打急救电话,杨奎烈艰难地叮嘱:“急救车不要鸣笛,不要走正门。”

检查结果让医生吃惊:腹腔中的肿瘤正在出血,左肝几乎全被癌细胞覆盖,肺部也出现癌化。这种情况3年前痛感就会

非常明显,他是怎么挺到现在的啊!

医生下了“死亡判决书”。杨奎烈感到时日不多,他要和生命赛跑。在病房里,他口述,让陪床的儿子打出《关于能源供应的变化及应对措施》……他要将它作为一份遗产留给企业。

2011年6月下旬,杨奎烈给董事长任沁新发了一条满满3屏的短信,都是有关企业管理和发展的建议。

心里装满了别人

■每年体检,凡查出问题的工友都被特别关照,明知道自己有问题,却年年藏起体检表

杨奎烈有8本从未间断过的工作日志,除了工作,写满了对工友的牵挂:

“2005年1月8日:闻高压电工迟保福父亲患脑血栓。”

“2008年10月13日:王向东,35岁。爱人没工作,老娘瘫在床。”

“2008年10月27日:夏玉明,48岁。夫妻双双下岗。”

……

制氧运行班工人刘胜利含泪讲述:“1996年,我母亲抑郁症复发,又有眩晕症不能坐车,距离专科医院20多公里的路程

实在不能用自行车驮,当时我忧心忡忡。时任制氧厂厂长的杨奎烈得知消息的次日,一辆双排座汽车开到我家,看到车厢后面固定的床和厚厚的被子,我们全家人一时呆住了。更让我想不到的是,老娘住院的第一个星期天,杨厂长骑了一个多小时的自行车,抱着一箱水果风尘仆仆地出现在我妈的病房……”

党委工作部副主任孙锡峰告诉记者,就在杨奎烈被诊断为肝癌后,得知工友任景国住在同一医院,他硬是忍着剧痛走了十几分钟,代表组织慰问了这个

工友。

通讯科科长李生武不能忘记杨经理的那份温情:2007年,李生武严重肝硬化,动手术那天,杨奎烈带领公司所有部门的干部守在手术室外,为李生武做后勤保障。

杨奎烈逝世后,李生武拖着病体向杨奎烈告别。他泣不成声地说:“杨经理,每年体检,凡是查出问题的工友,你都会特别关照,可是你明知道自己身体有问题,却年年藏起体检表。你的心里只有别人,唯独没有你自己啊!”

奉献到最后一刻

■“让我在病床上等死,我比死都难受。”他戴着连体支撑架,重回工作岗位

杨奎烈在医院怎么也躺不住,坚决要求出院。医生说:“你现在打个喷嚏都可能发生腰椎骨折啊。”杨奎烈态度坚决:“人活着不工作,活着还有什么意义?让我在病床上等死,我比死都难受。”无奈,医生给他做了个腰和颈椎的连体支撑架。这样,“全副武装”的杨奎烈又回到了工作岗位。

出院后的4个多月时间里,杨奎烈忘记自己是癌症晚期患者,全身心扑在了工作上。

2011年12月16日,杨奎烈主持生产会,他听了一半,没有做声出了会议室,好

一会儿没见回来。同事赵宏伟在卫生间发现了他,只见他一手扶着门框,另一只手攥拳使劲儿抵着肝部,额头上全是豆大的汗珠。他示意赵宏伟不要声张,一步一挪回到会议室,坚持安排完工作。

两天后,杨奎烈肝出血再次住进医院。今年春节前夕,中信重工氧气供应面临“断炊”。公司决定新上一台每小时800立方米的制氧机,这是能源公司的重大任务,杨奎烈执意回到公司参加指挥这一工作。

大年初一,杨奎烈进厂依次给辛苦加班的工友拜年。2012年2月1日是阴历正

月初十,他行走在厂区的道路上,默默向贡献了毕生精力的企业作最后告别,回望渐行渐远的“家”,泪水模糊了他的双眼。他知道,此一别,再也回不来了!

临终前,他一再叮嘱:“后事一切听组织安排,没有任何个人要求,也不能收挽金。”3月9日,杨奎烈带着对工友们的无尽眷顾、带着对岗位的无比钟爱走了,终年58岁。

遗体告别那天,上千名职工和家属自发前去送行。人们看着杨奎烈从150多斤的铮铮铁汉瘦到皮包骨头的仪容,哭声动天……

鑫融基重组成功

注册资本增至5.3亿元,业务开展可扩大到全省乃至全国

□记者 郑凤玲 通讯员 张云凌

本报讯 昨日,鑫融基投资担保有限公司举行6周年庆典暨合作银行授信签约仪式。仪式上,交通银行河南省分行等10家金融机构对鑫融基进行了授信,授信总额达到89亿元;河南中小企业担保集团股份有限公司与鑫融基签订战略合作协议,并为其再担保授信53亿元。

鑫融基投资担保有限公司成立于2006年9月,原名为洛阳鑫融基投资担保有限公司,是首家由政府出资引导、民企投资共建、市场化运作的担保公司,6年来累计为1802家中小企业提供贷款担保114亿元。

本月,原洛阳鑫融基投资担保有限公司整合洛阳诚信投资担保有限公司、孟津县金财投资担保有限公司等,完成增资扩股,注册资本由1.6亿增至5.3亿元,成为全市资本实力最强的担保机构,业务开展也不受洛阳区域限制,可扩大到全省乃至全国。如今,其单笔最高担保额已从1600万元增加到6000万元,意味着其已经可以为大中型企业服务。

此外,从本月起,在银行贷款担保、诉讼保全担保、工程担保的基础上,该公司新增集合票据、债券、信托、政府大型基础设施、大型固定资产投资、小额贷款公司银行融资、典当行再融资等担保项目。

百村实现村改居

年底前我市将再有100个村完成这一任务

□记者 谢磊

本报讯 昨日上午,记者从召开的全市村改居工作推进会上获悉,截至6月30日,全市已完成100个村的村改居任务。预计到年底,全市还要再完成100个村的村改居任务。

据了解,村改居实际上就是要完成村委会改居委会、村民户籍改制(村民改市民)、村集体经济改制(村集体经济进行股份制改革,完全实行市场化运作)“三改”任务。根据相关要求,只有同时完成“三改”,才能彻底实现村改居,但各村可根据自身情况,分步开展“三改”。

据了解,我市的村改居任务分三个阶段进行,涉及245个村。截至6月30日,全市第一阶段100个村改居任务全部完成;第二阶段村改居工作任务已经分解,12月31日前,还将完成100个村的户籍变更和集体经济改制工作。

据了解,村改居的目的是消除城乡二元结构,让村改居村民充分享受到与城市居民同等的社会公共服务。为此,我市有关部门相继出台了计划生育、医疗保险、社会保险、教育、军烈属优抚等相关配套政策,力求从各个方面确保改居群众的切身利益。

以军烈属优抚政策为例,农村军烈属每年可获得6030元的优抚金,村改居后每年则能获得10480元;而在因公牺牲军人遗属优抚方面,农村遗属每年可获补5760元,村改居后每年可获补8990元。